### **罗** 江海晚报 | 时评 | 08



治理引流广告乱象更需要多部门协作。诚如受访专家表示,建立网信部门、电信主管部门、行业协会等多方主体参与的协同共治机制,加强源头治理,从广告服务提供者的算法设置、商业逻辑、盈利模式等方面进行前置性监管,防患于未然。事实上,确有重奏出击,才能有效净化市场环境。

#### ——东方网:《引流广告乱 象亟待依法根治》

消费者若避免交所谓的 "智商税",就应当保持必要的 理性,做好预算和规划、对比价 格和质量,量力而行、无须攀 比,切勿盲目迷信婴幼儿"专 用"等包装名号,避免陷入消费 主义陷阱。此外,市场监管部 门也不能做"甩手掌柜",要主 动出击,严打商家虚假宣传,加 强源头监管,重点查处线上和 线下的无证照经营等问题。并 通过培育行业龙头企业、加大 抽查抽检力度、定期更新企业 "红黑榜"等方式,进一步强化 市场培育和质量提升,加强市 场消费供给,让消费者有更多 价格合理的优质产品可选。

——红网:《宝宝挂面 50 元一斤?小心交了"智商税"》



### 【本期话题】

### "大胃王"吃播又回来了

将整个蒸西葫芦一口吞下,连吞3个;先一口吞下一块肥腻的蒸肉,后两口吞下整根大血肠……记者近日了解到,深夜时段,被明令禁止的"大胃王"吃播伴随着广告又回来了。你怎么看?

#### 【议论纷纷】

@圆明园"大胃王"直播,害人害己,之前就曾被平台禁止过。

@美丽海淀 此番"大胃 王"直播又在深夜打擦边球兴起,无非是为了追逐流量,为了 走捷径、赚快钱。

**@徐其文** 这种深夜猎奇 "比吃"方式,对人身体的危害 是极大的。奉劝各位"大胃王" 主播赶紧刹车,多从传统文化、 技能技艺、正常生活中挖掘故 事来传播。

本期话题下期继续

# "动起来"迎新值得倡导

□知新

日前,崇川区和平桥 街道百花苑社区组织在职 党员、老干部、志愿者,开 展"徒步迎新年 开启新征 程"活动。

#### (1月1日本报6版)

以体育健身活动这种 方式迎接新的一年,享受 运动带来的健康和快乐, 其积极意义无需赘言。

"生命在于运动",健康来自运动。现在,越来自运动。现在,越身的人已经意识到健身锻炼的重要性,相约健身早已成为人们自觉是不见,每天清晨不见,每天清晨和房晚,遍布全市的公园里,都会迎来成群结队的健身

所以说,全民健身迎新, 蕴含的意义不仅是在体能与 意志上的超越,更是在精神境 界上的提升,这是新一年发展 最宝贵的财富。站在新一年



### 给老人过集体生日意义深长

□张忠德

火红的灯笼、五彩的 气球、欢快的音乐……上 月 28 日上午,崇川区天 生港镇街道国庆村和睦 网格党群服务站内的雨 花公益素食餐厅里,人头 攒动、笑声朗朗,国庆村党 委和餐厅共同为来自周边 100余名老人过集体生 日。派送礼物、爱心义演、 分享蛋糕,一个个温馨而 热闹的环节,让这群"老宝 贝"感动不已。

### (1月1日本报6版)

在这个特殊的日子 里,老人们齐聚一堂,共享 这份欢乐。他们身着盛 装,面带微笑,彼此祝福, 欢声笑语回荡在现场的每个 角落。这场集体生日派对, 犹如一束温暖的阳光,照亮 了他们的心房。

值得一提的是,此次集

体生日派对的所有费用均的所有费用均由村委会和餐厅共同承担。这个现了基层组织对老的人群的关心关爱,也展示的关心,相信在大家的共同等的,越来越多的老人将到这样的关爱,感受到社会大家庭的温暖。

集体生日派对虽小,但 其背后的意义却深长。。 我们为这样的活动点赞,的 时也希望更多的人能够 定老年人群,让他们在 生活中感受到温暖与主 生活中感们一起努力,让 爱老人的行动传递到每关 落,构建一个更加和谐、美好的社会。

## 高空救人定格南通"最美一刻"

□梁诗韵

上月31日上午,在南宁飞往南京的航班上出现感人一幕:市一院血透室35岁护士路莉莉在万米高空挺身而出,发挥专业特长,及时救助一名胸闷、气促的中年男子,赢得航班上乘客及工作人员的一致称赞。

### (1月1日本报3版)

万米高空, 栽死扶伤!此事件确实值得报道。细读之下, 我更为路莉莉"毫不犹豫冲上去"这个细节和她过硬的业务素质及医者仁心而感动。

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡 人。在那紧急万分的时 苦练。像路莉莉一样用医 德、医术赢得赞扬的医护 员,在我们身边还有很多。 从职业角度来说,即使不会 在岗,他们仍在坚守岗位。 他们的辛苦付出应该得到 社会认可,他们以自己的点 滴之举,汇聚起令人敬仰的 道德力量。



### 根治欠薪难题

年终岁末是欠薪问题易发高发期,在党中央、国务院部署下,各地正加速开展根治欠薪冬季专项行动。记者在多地调研采访了解到,当地相关部门围绕根治欠薪工作展开全面排查、分类施策,用心、用情、用力让农民工安"薪"过节。

(1月1日新华网)

### 需再接再厉破难题 □ 載先任

当下,农民工欠薪"顽疾" 虽得到了较好遏制,但要根治 欠薪问题,保障好广大农民工 权益,我们仍需再接再厉作出 努力

这就需要进一步完善长效 机制,并让长效机制真正发程 出应有效力。如治理拖欠全全 为人。如治理拖欠全全 人工工资问题,就要能做到传统 、无死角,不能限于传态纳工 其中。要推动落实农民军工工 其中。要推动落实农保障 支付长效机制……与此同等相 关部门、司法部农民工 权,畅通农民工的维权渠道,降 低他们的维权成本。

希望各地各相关部门都能 真正重视起来,通过用心、用 情、用力,打好根治欠薪的"冬 季攻势",让农民工欠薪问题不 再成为每年年底都会出现的 "民生难点"。

### 多措并举根治欠薪 □涨西流

农民工欠薪"顽疾"情况复杂,但必须正视的是,现的《工资支付暂行规定》中的《工资支付暂行规定》中的一些内容,已不适应现代农现代农员的。对此,希望国家层面资层、对此,希望国家层工资资中条例》,通过立法形式,进律行条例》,薪违法行为的实薪、任,使用人单位不敢欠薪、不

如何打好根治欠薪"组合 拳"?笔者以为,首先,应实现 农民工实名用工、按月发工资、 建立农民工工资专用账户全覆 盖。同时,对于克扣、无故拖欠 农民工工资,达到认定拒不支 付劳动报酬罪数额的,列入拖 欠农民工工资失信联合惩戒对 象名单,实行联合惩戒。再者, 对保障农民工工资考核不合格 的地方,奖先评优实行"一票否 决",并问责相关负责人。特别 是司法机关应提高"恶意欠薪 入罪"的执行力,严厉打击恶意 欠薪行为,依法为农民工等弱 势劳动者保驾护航。